

В Екатеринбурге откроют второй пункт отбора контрактников

Антон ЯДРЕННИКОВ

Желающих стать контрактниками в Свердловской области слишком много — единственный в уральской столице пункт отбора соискателей не справляется с потоком. В прошлом году контракт с армией пожелали заключить около 5000 жителей Свердловской области. Но провести все необходимые собеседования, проверки и отправить к месту несения службы удалось лишь меньше половины из них — всего 2147 человек.

Увеличение числа желающих работать в армии заставило Центральный военный округ (ЦВО) создать в уральской столице второй пункт отбора на военную службу по контракту.

Начальник пункта отбора на военную службу по контракту по Свердловской области Виталий Елагин отмечает, что в 2014 году его коллегам пришлось непросто: только и успевали принимать заявления от соискателей. Претендентов служив было так много, что на них буквально «не хватало рук». Причём валом шли не только мужчины, но и женщины! За год в Свердловской области встали в строй 200 претендентов слабого пола. Подготовка документов для одного человека занимает не меньше месяца. Это и профессионально-психологическое тестирование, и медкомиссия, и сдача физических нормативов. А ведь ещё надо проверить, подходит ли человек званию и должности — имеет ли судимость, не состоит ли на медицинском учёте...

— Когда гражданин полу-

чает заключение о категории годности «А» и «Б», он проходит трёхмесячный испытательный срок в воинских частях области и только после убытия к месту службы, — поясняет Елагин.

Не секрет, что престиж армейской службы в последнее время вырос: увеличилась зарплата, появились программы по получению доступного жилья, военным теперь выгодно брать ипотеку. Вот стабильность военных профессий и привлекает граждан. Срочники же не очень-то спешат заменить свой год военной практически бесплатной службы на два контрактных, хотя государство и предлагает им платить за службу. Этим правом в прошлом году на Среднем Урале воспользовались всего пять человек. Правда, сегодня такая возможность предоставляется лишь для выпускников вузов.

Новый пункт отбора контрактников (адрес сейчас уточняется) откроется уже этим летом. Он не только объединит специалистов-медиков и психологов, но и будет оснащён мультимедийной аппаратурой, справочно-информационными материалами. По прогнозам Виталия Елагина, в 2015 году количество желающих служить по контракту станет ещё больше. И в это можно поверить: в связи с кризисом многие рабочие места сокращаются, зарплата на предприятиях может выплачиваться с перебоями, а в армии задержек с выплатой денежного довольствия не случается. Кстати, к концу текущего года на территории ЦВО будут работать 28 пунктов отбора на военную службу по контракту.



СТАНИСЛАВ СЕВИН

К врачу без очереди

С этого года в России изменятся правила медосмотра детей перед садиком и школой

Мария ШУБИНОВА

По новым правилам Минздрава РФ, для прохождения медосмотра перед садиком и школой родители должны будут в поликлинике написать заявление. В пятидневный срок выдадут график с датами и временем, когда ребёнка примут на консультацию врачи. Нет специалиста по месту жительства — назначают приём в соседнем медучреждении. Отныне на весь медосмотр отводится не больше 30 дней.

К заявлению на медосмотр в поликлинике по месту жительства родители должны будут приложить копии паспортов. Нахождение осмотра отводится не больше 20 дней. Но это при условии, что нужные специалисты находятся в одном месте. Если же придётся посещать врача в дру-

гом медучреждении, срок увеличивается на 10 дней. Норма разрешает обратиться и ко «взрослому» специалисту, если тот прошёл спецподготовку по детскому профилю.

До сих пор медосмотр детей для большинства родителей напоминал «взятие Бастилии»: чтобы добиться талончиков на консультацию некоторых специалистов, приходилось штурмом брать регистратуры. Многие отправлялись на осмотры за деньги, потому что попасть на бесплатную запись не получалось месяцами. В Екатеринбурге средняя цена приёма у детского врача — 650 рублей, у специалиста узкого профиля — 800, а требуется заключение восьми специалистов. В итоге выходила кругленькая сумма... К тому же бывали случаи, когда детский сад или школа отказывались брать заключение из негосударственных медучреждений.

Вводимые правила медосмотра призваны решить проблему с очередями. Для плановых осмотров в поликлиниках выделяют специальные дни и часы приёма, так что очереди должны исчезнуть.

— Новая инициатива минздрава — дело правильное, — комментирует заведующая детской поликлиникой ГБУЗ Сысертской центральной районной больницы Светлана Плотнова. — Но мы и сейчас не встречаемся с большими проблемами в проведении медосмотров. Талончиков к специалистам у нас хватает, да и очереди не такие уж большие.

«ОГ» выяснила, что многие поликлиники региона по такой системе работают уже два-три года.

Для Свердловской области такой способ работы — не новость, — поясняет начальник отдела организации медицинской помощи матерям и детям регионального министер-

ства здравоохранения Светлана Татарова. — Графики приёма пациентов зависят от внутреннего распорядка медучреждения. Ясельная комиссия и обязательные медосмотры несовершеннолетних должны быть чётко структурированы, иметь определённый регламент и план, чтобы избежать очередей и затягивания процесса. Мы давно рекомендовали больницам такой способ работы. Просто кто-то из поликлиник стал его использовать, а кто-то пренебрёг. Однако теперь все будут обязаны перестроить свою работу.

Есть и ещё одно ноу-хау Минздрава РФ. Отныне руководители образовательных учреждений, приступая к ежегодному плану медосмотра своих подопечных, должны в письменном виде предупреждать об этом родителей за пять дней до его проведения.

Педиатры считают, что в три года и в семь лет ребёнка должны осмотреть все узкие специалисты, такие как окулист, невролог, отоларинголог

В 2014 году в столице Урала устранили 875 незаконных свалок

Комитет по экологии и природопользованию Екатеринбурга подвёл итоги: больше всего несанкционированных свалок в прошлом году было обнаружено и ликвидировано в Орджоникидзевском районе, сообщает администрация города.

В этом районе специалисты расправились с 250 незаконными мусорными свалками. На втором месте Железнодорожный район, там было обнаружено 208 свалок. Самым чистым оказался Ленинский район — 10 несанкционированных свалок.

Всего за прошлый год спецслужбы ликвидировали 51 тысячу 138 тонн мусора. Кстати, по массе отходов на первом месте оказался не Орджоникидзевский, а Железнодорожный район — 13 тысяч 859 тонн мусора вывезено оттуда.

Анна ОСИПОВА

ФОТОФАКТ

Вчера в Среднеуральске обрушились балконы общежития по адресу Уральская, 26а. Они представляли собой систему аварийного выхода из здания и были соединены лестничными переходами. К счастью, никто не пострадал. Здание было построено в 90-е годы.

— Только что у нас закончилось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Опасности дальнейшего обрушения нет, мы убираем завалы, проводим утепление и изолируем подходы к образовавшимся выходам, — рассказал «ОГ» глава городского округа Среднеуральск Борис Тарасов. Отметим, что здание с обрушившимися балконами находится по соседству с городской администрацией, адрес которой — Уральская, 26.



АЛЕКСЕЙ РАШКИН

В Нижней Салде появилась муниципальная телестудия

Галина СОКОЛОВА

Телевидение Свердловской области в этом году отметит 60-летие. За это время собственными студиями обзавелись не только мегаполисы, но и малые города. Всего в регионе вещают 240 телевизионных СМТ — от весьма солидных до крохотуль со штатом в два человека. С 2015 года этот список пополнила студия ТВ нижнесалдинского пресс-центра. Что первым делом включили в новостную повестку салдинцы?

Так как первый выпуск нижнесалдинских новостей пришёлся на новогоднюю пору, эфир соответствовал праздничной волне: поздравления, частушки и репортажи из-под ёлки. Однако продолжением будет вполне серьёзным. В ближайший понедельник сотрудники редакции намерены сопроводить губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева в его



КСТАТИ

Актуальные частушки от «Салдинского ТВ» (собраны на улицах города):

Нам ли зимовать в печали,
Мы и хуже зимовали.
Купим соли, купим гречки
И устроимся на печке.

Дорожат коммуналка,
Мы заплатим, нам не жалко.
Лишь бы трубы не прорвало,
Лишь бы крыша не упала.

Штат «Салдинского ТВ» невелик: всего два сотрудника — оператор Евгений Братковский и редактор Татьяна Пугевская (слева). Но им активно помогают коллеги из газеты «Городской вестник», например, Мария Веретенникова (в центре) ведёт новости

поездке на «Ласточке» в Верхотурье. В пути они планируют задать вопросы главе региона о перспективах родного города.

Обязательно в новостную повестку будут включены события на предприятиях Нижней Салды и яркие моменты общественной жизни.

— Телевещание удалось

наведём переговоры с ОТВ. Надеемся, что нам выделят время на этом канале — его принимают все жители Нижней Салды.

В штате студии всего два сотрудника — оператор Евгений Братковский и редактор Татьяна Пугевская. Оба на телевидении не новички, есть опыт работы в электронных СМТ Верхней Салды. Всегда готовы помочь коллегам журналисты газеты «Городской вестник», например, Мария

Веретенникова выступает в качестве ведущей новостей. Судя по сотням отзывов в соцсетях, горожане тепло приняли начало вещания и тоже не прочь поучаствовать в подготовке программ.

В своей сандимии к телевидению салдинцы не одиноки. Студии в Свердловской области имеют национальные диаспоры, крупные предприятия, учебные заведения и даже исправительные колонии. Например, в нижнеуральской ИК №13 дважды в месяц выходит новостная программа.

Примечателен пример Горноуральского городского округа, который объединяет 60 сельских населённых пунктов. Здесь есть муниципальная телестудия «Горный Урал-ТВ». Кроме неё, по инициативе главы округа Николая Кулиша создана молодёжная телевизионная редакция. В её создании и техническом комплектовании приняли деятельное участие сотрудники Областного телевидения. Те-

перь более ста летних ребят под руководством опытного наставника Сергея Шадрина создают сюжеты, рассказывающие о жизни глубинки, деревенских достопримечательностях и знаменитостях.

Появится на голубом экране мечтают многие. Иногда это стремление идёт вразрез с законодательством. Так, индивидуальный предприниматель из Качканара оборудовал студию в квартире жилой многоэтажки и начал кабельную трансляцию передач. По жалобам соседей прокуратура провела проверку. В итоге суд признал действия самодельного телевизионщика незаконными, вещание пришлось свернуть. Но это скорее исключение, чем правило. Людей по ту сторону экрана отличает уважение к закону. Разрешительные документы имеют все свердловские телевизионные СМТ, в том числе и вышедшее впервые в эфир «Салдинское ТВ».

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Как цивилизованно решить проблему с бездомными животными?

На этой неделе Интернет гудел, обсуждая акцию догхантеров: убийцы собак договорились во всех крупных городах 20 января сбросить в местах выгула животных приманки, отравленные ядом. Противостоять действиям догхантеров практически невозможно. Поймать их и привлечь к ответственности очень трудно: они не стреляют в собак и не убивают их на глазах прохожих. В результате таких акций гибнут не только бездомные собаки, но и тихие домашние любимцы.

Во многом это происходит по вине муниципалитетов, не справляющихся с наведением порядка на улицах городов и посёлков. Хотя в их руках се-

годня есть все законные инструменты — в конце прошлого года вступил в силу региональный закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальными образованиями, расположенными на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части регулирования численности безнадзорных собак» (документ опубликован на сайте www.pravo.gov66.ru). И местная власть имеет полное право не только принимать решения, что делать, чтобы бездомные собаки не вредили людям, но

и выполнять их приемлемыми методами. В связи с этим наш вопрос: как цивилизованно решить проблему с бездомными животными?

Елена ПШЕНИЦЫНА, главный специалист отраслевого органа по городскому хозяйству Каменска-Уральского:

— Я считаю, что после отлова бездомные животные должны находиться в приюте. Многие говорят, что стерилизация — гуманный метод борьбы. Но это не так. Даже если собаку или кошку стерилизуют, её отпускают обратно на улицу. И животное не станет от стерилизации безопасным для человека, также может броситься и искусать ребёнка, к приме-

ру. А вообще, кошки и собаки — это домашние животные, и за то, что они лишались крова, надо наказывать хозяев. В таком случае логично трагично на приют для животных деньги налогоплательщиков.

Алексей КОРОТКИХ, руководитель центра практического обучения Уральского государственного агроуниверситета:

— Самым гуманным методом по борьбе с бездомными животными является стерилизация. Это козды зверей после отлова привозят в клинику и делают неспособными к размножению. В итоге популяция безнадзорных животных заметно сокращается. По долгу службы я бываю в других странах. Например, в Белорус-

сии проблема с бездомными животными уже решена благодаря именно этому методу.

Анна ВАЙМАН, руководитель екатеринбургского фонда «Зоозащита»:

— Бродячих животных в городе не должно быть вообще. Их всех нужно отлавливать, агрессивных уничтожать, а остальных отправлять в приюты, где им найдут новых хозяев. Если собака беспородная, то обязательна стерилизация. Один нюанс: решение об агрессивности собаки обязательно должен принимать кинолог после длительного наблюдения за животным. В нашем приюте мы, например, наблюдаем как минимум три недели за собакой,

прежде чем вынести вердикт. А для того чтобы армия бродячих собак не пополнялась, необходимо принять новые законы. Должна быть введена уголовная ответственность за преднамеренное оставление животного на улице. Содержание собаки нужно приравнять к владению оружием: всех хозяев собак нужно сдавать экзамен на умение воспитывать и правильно содержать животное. Кроме того, обычные владельцы собак должны иметь налоговые льготы, а вот заводчики, которые имеют прибыль с продаж щенков, должны, наоборот, платить повышенные налоги.

Записали Лариса ХАЙДАРШИНА, Александр ШОРИН, Антон ЯДРЕННИКОВ

УКАЗ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
12.01.2015 № 4-УГ
г. Екатеринбург

О награждении знаком отличия Свердловской области «Материнская область»

В соответствии с Законом Свердловской области от 30 июня 2006 года № 38-03 «О знаке отличия Свердловской области «Материнская область» и статьи 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-03 «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Наградить знаком отличия Свердловской области «Материнская область» I степени: Куржину Светлану Сергеевну, Талицкий район, за рождение и воспитание пяти детей;
- Наградить знаком отличия Свердловской области «Материнская область» II степени: Пуминову Ольгу Юрьевну, город Екатеринбург, за рождение и воспитание восьми детей;
- Наградить знаком отличия Свердловской области «Материнская область» III степени: Арсланову Наталью Евгеньевну, город Качканар, за рождение и воспитание пяти детей; Мясникову Татьяну Сергеевну, Тагильский район, за рождение и воспитание пяти детей; Бессеву Эльвиру Яковлевну, Красноуральский район, за рождение и воспитание пяти детей; Ивашеву Нину Михайловну, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
- Наградить знаком отличия Свердловской области «Материнская область» IV степени: Куржину Светлану Сергеевну, Талицкий район, за рождение и воспитание семи детей; Машкову Галину Викторовну, Тугулымский район, за рождение и воспитание пяти детей; Максимову Татьяну Сергеевну, Тагильский район, за рождение и воспитание пяти детей; Немцову Юлию Владиславовну, город Екатеринбург, за рождение и воспитание шести детей;

2

- Нетулову Маргариту Витальевну, Талицкий район, за рождение и воспитание пяти детей;
- Павлову Наталью Михайловну, город Красноуральск, за рождение и воспитание пяти детей;
- Попова Елену Владимировну, город Екатеринбург, за рождение и воспитание пяти детей;
- Попову Анастасию Евгеньевну, город Березовский, за рождение и воспитание пяти детей;
- Потомову Ирину Александровну, Талицкий район, за рождение и воспитание пяти детей;
- Савченко Алексею Анатольевичу, город Каменск-Уральский, за рождение и воспитание пяти детей;
- Соболеву Валентину Васильевичу, город Тавада, за рождение и воспитание шести детей;
- Чорнееву Гулюру Саифидиновичу, Артемьевский район, за рождение и воспитание пяти детей;
- Шубинову Анастасию Владимировну, город Карпинск, за рождение и воспитание пяти детей;

4. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области

Е.В. Куйвашев